

[首頁](#) [橙TV](#) [資訊](#) [評論](#) [財經](#) [文化](#) [生活](#) [親SON教](#) [美人計](#) [公仔紙](#) [HK Eye](#) [社區](#) [走進大灣區](#) [更多 ▾](#)[標籤](#)[首頁 / 評論 / 議事堂](#)

黃海樂 | 為何虛擬資產交易會走向杜拜市場？

編輯：阮一帆 責編：韓進珞

2024年4月1



杜拜成立了虛擬資產監管局，統一各項關於虛擬資產的監管。

文：黃海樂

近日香港出現了一單足夠上娛樂版頭條的金融財經新聞，亦令大家對「杜拜」這個地方想多些了解。**杜拜王子事件的發展尚未有定案，但相信不會改變特區政府對打造香港成為區內主要家族辦公室的決心。我們絕對支持此項方針，僅希望在執行落地方案的時候，真正達到「專業事情專業做」的水平。**

提起杜拜，本文想帶出的其實是另一個話題：杜拜的虛擬資產監管環境。近年來，受到虛擬資產行業熱捧的核心地區，由過往的新加坡、南韓、日本、美國等，增添了2個萬眾矚目的地區：杜拜和阿布扎比。這兩個在阿聯酋中的酋長國，對於虛擬資產的發展和支持，部分的政策措施，相信特區政府可作參考。

針對虛擬資產，杜拜成立了虛擬資產監管局(Virtual Assets Regulatory Authority 「VARA」)，統一各項關於虛擬資產的監管。類似的統一管理安排亦出現在新加坡、南韓、德國、法國、英國等地。統一管理除了能讓監管架構及法規更全面外，亦能更有效分配有限資源。始終虛擬資產行業屬於新興產業，行業間的人才本已稀缺，能夠適用於監管方面的人才，更加鳳毛麟角，現時香港對於虛擬資產的監管機構，主要有香港金融管理局(「金管局」)、證券及期貨事務監察委員會(「證監會」)、港交所等，現時連香港海關也加入其中，監管機構對爭奪人才亦出現內卷的情況，對虛擬資產行業發展而言絕對不利。

杜拜另一項令人驚艷的措施，是對虛擬資產行業參與者，包括經營者及從業僱員等，都提供不同程度的稅務優惠，在符合條件的情況下，稅率可以低至0%。正因為監管環境、經營環境、營商回報等多項的吸引條件，大型的虛擬資產交易所均由新加坡轉移至杜拜、阿布扎比等中東地區。還是那句，資金用雙腿去表達自己最真實的意願。

相信不只筆者，各位讀者亦已經深切體會到，創新科技、人工智能、AI晶片、高科技術、太空科技、虛擬資產、Web 3.0等題目，是主宰整個未來世界的題目，國家具有清晰的戰略目標，香港要作為超級聯繫人的角色，必須放眼全球大局，要為國家走前，不單要聯繫，也要發揮增值作用，正面發揮輸出及輸入的功能，實現中華民族偉大復興的中國夢。

作者為香港證券及期貨專業總會理事

本文為作者觀點，不代表本媒體立場

圖：星島



精選



李龍 | 國港由治及



韓成科 | 段「五個」



顧長風 | 構性轉型



梁文聞 | 迎新挑戰



崔劍 | 香傳和教育

評論



寫下您的評論...

評論

更多留言

編輯推薦



馮煒光 | 國安教育須「推」、「拉」兼備

議事堂 | 1天前



田飛龍 | 23條立法：總體國家安全觀在「一國兩制」中的創造性運用

議事堂 | 1天前



周文港 | 居安思危 國安家好

議事堂 | 1天前



全文 | 鄭雁雄：落實「雙法雙機制」以高水平安全保障高質量發展

議事堂 | 1天前



鄧飛 | 法律和教育相輔翼 「新時代列車香港號」再出發

議事堂 | 1天前



韓成科 | 夏寶龍講話突出求新求變 「由治及興」具重要啟示

議事堂 | 1天前

橙TV	資訊	評論	財經	文化	生活	親SON教	美人計	公仔紙	HK Eye
專訪	港聞	議事堂	財經專欄	文化本事	發繁夢	名人專訪	煲劇誌	文地貓	OPINION
視頻專題	國際	有話直說	產經	書人書事	Mycookey	教養妙法	天下無雙 李專	腔叔	STAND OUT
動畫圖解	兩岸	圍爐	地產	專欄作家	診所橙事	好書推薦	靈氣碧仁	YO! 's 生活漫畫式	STAR TALK
直播	區間	投投是道	搵錢呢啲嘢	樓上戲院	曼慢活	升學導航	亞熱帶中年	老少女改運大法	THE READING

社區

社區我有SAY

區區無小事

區內熱話

社區生活

